

深化全镇域文明创建 涓涓细流浸润文明之城

文/图 羊城晚报记者 秦小辉 通讯员 唐先

站在东莞塘厦镇林村社区高大的门楼下，80多岁的福叔挺直腰板，冲着手机镜头，留下自己与家乡的合影。每每散步于此，看着家乡一天天变美，变舒适，福叔的脸上就会情不自禁地洋溢着微笑。

林村社区的这些变化只是塘厦镇打造文明创建亮点工程，推进文明美丽乡村美化行动的一个缩影。近年来，塘厦镇持续深入推进文明创建工作，全镇上下联动，深化全镇域文明创建，使全镇城乡面貌发生巨大变化，使塘厦文明创建走在全市前列，助推塘厦经济换引擎，生态变新颜。通过文明创建，塘厦镇内文明风气蔚然成风，好人好事如涓涓细流一样不断涌现，正反哺、浸润城市，成就文明塘厦。



塘厦演艺馆、图书馆



宜居林村



美丽塘厦



好人故事

城市是江河，人如细流。近年来，塘厦镇持续深入地推进文明创建工作，镇内文明风气蔚然成风，好人好事如涓涓细流一样不断涌现，汇成文明之江河，反哺、浸润城市，成就文明塘厦。截至目前，塘厦镇先后涌现了助人为乐、爱岗敬业、孝老爱亲等东莞好人50余名。

6月27日，东莞市2019年第二季度“东莞好人”发布暨“东莞好人宣讲团”启动仪式在塘厦镇举行，来自塘厦镇的杨春生、张世伟入选“东莞好人”。当天还同期启动了“东莞好人宣讲团”的首场宣讲。

张世伟

2001年11月，在东莞石碣，张世伟发现一个迷路老人，经过张世伟报警，警方联系到老人的家人，老人的家人随后把老人接回家了，这是张世伟第一次帮助无家可归人员回家。当时张世伟对公益没什么概念，只知道这就是好人好事，感觉一个举手之劳，就挽救了一个家庭，很有成就感。从此以后，张世伟就留身边回不了的人，想法帮助他们回家，一直默默坚持至今，坚持了十一年。

2016年，为了凝聚更多力量，张世伟创建了东莞让爱回家公益服务中心和让爱回家寻亲网，大力推行反向式寻亲，呼吁公众义务参与社会救助。让爱回家现已经成为中国著名寻亲公益组织，在全国建立了三十家让爱回家工作室，全国各省区建立了让爱回家分会。截至2019年3月27日，让爱回家寻亲网志愿者在全国帮助2002个家庭团聚，在东莞帮助890名流浪人员回家。

强 生态

三大战役取得阶段性成果

生态文明建设既是文明创建的重要组成部分，更关乎民族未来、百姓福祉。今年以来，塘厦镇党委、镇政府认真贯彻落实中央、省市对生态文明和环境污染防治工作的决策部署，攻坚克难、狠抓落实，把环境污染治理工作作为改善民生、造福百姓的民心工程来做，在打赢蓝天保卫战、水污染防治攻坚战、固体废物治理大会战等方面取得了阶段性的成果。2018年大气环境质量在市名列第5，2018年度东莞市蓝天保卫战目标责任考核中取得良好档次（全市第5名）。

为打赢蓝天保卫战，塘厦镇制定了详细的行动方案，强化督查，加强沟通协调，全力推进施工工地、道路扬尘污染控制、机动车污染治理、工业企业污染整治等工作，经过全镇上下共同努力，蓝天工作取得了阶段性成效，2018年全镇24项工作均能顺利推进并能完成市下达的年度目标任务。截至2018年底，完成关停取缔“散乱污”企业292家，完成整治改造企业95家、完成VOCS企业末端治理

优 经济

工业增加值排名全市第二

随着文明创建工作深入推進，文明建设的成果正逐渐开始反哺经济发展。

今年3月，东莞塘厦林村汽车产业城开业。看着一家家知名品牌的4S店进驻社区，塘厦市民刘先生最大的感触就是环境变美了，商贸更繁荣了。以前，汽车产业各4S店分散零乱，道路两边环境脏乱差，车辆乱停放也是随处可见。去年以来，塘厦镇政府和林村社区结合文明创建、美丽幸福村居建设等工作，着力推进

季度实现了稳中有进的良好开局。坚朗五金项目、铭基电子总部项目、正阳电子总部项目、旺鑫消费电子精密结构件项目等一大批重大项目投资进度良好，又有20个项目被列入省市重大项目。

数据显示，2019年一季度，塘厦镇规上工业增加值47.71亿元，同比增长6.8%，工业增加值总量排名全市第二。2018年以来促成324家企业进入“四上”企业名录库，数量排全市第二。一季度

完成固定资产投资11.02亿元，同比增长14.2%。限上住宿餐饮业形势向好，一季度限上住宿餐饮业销售额1.54亿元，同比增长20.4%，总量排名全市第六。

在今年5月举行的塘厦镇2019年经济形势分析会上，塘厦镇委书记方灿芬表示，全镇要紧盯目标任务，补齐短板，狠抓重项目建设，推动固定资产投资企稳向好，促进商贸业提速发展，全面优化企业服务，扎实做好第二季度经济工作。方灿芬指

出，要加快推动镇体育公园、城中文化会客厅等一批惠及民生的镇属工程，以及符合政策的房地产投资项目，在年内动工建设，要大力推进林村汽车产业城项目，做大做强汽车销售行业，规范二手车市场管理。同时，要引入标志性的商业综合体，推动将天悦中央广场商业mall打造成塘厦时尚生活中心。此外，要做大做强文化产业，加快推进华侨城文化综合项目和138文化创意园区建设。



绿色城镇